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اختبار في مادة الریاضیات 
 على كل مترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین

الموضوع الأول
 التمرین الأول:

 لتكن nu 0: متتالیة عددیة معرفة بـ 4u  و من أجل كل عدد طبیعيn ،1
1 3
2 2n nu u  .

3nu: فان nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبیعي ) أ)1 .
برهن أن المتتالیة ) ب nuاستنتج أن المتتالیة ثمتماما متناقصة nu عین نهایة المتتالیة .متقاربة nu.

نعتبر المتتالیة العددیة )2 nv 3: المعرفة بـn nv u .
بین أن المتتالیة )أ nv 1هندسیة أساسها
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الثانيالتمرین:
 P x  كثیر الحدود للمتغیر الحقیقيx حیث :  3 22 2P x x x x   

أحسب )1 1P ثم عین الأعداد الحقیقیة,b a وc بحیث یكون :    21P x x ax bx c   .
المعادلة حل في المجموعة  )2  0P x .
:استنتج حلول المعادلتین )3

         
3 2: ln 2 ln ln 2 0E x x x     ' 3 2: 3 2 3 2 3x x xE     

الثالث التمرین:
في .لحیوانامساحة سطح جسم وفقا لمن الأدویةالدواءجرعةحساببالأطباء البیطریین یقوم ، بعض الأمراضفي حالة

.كلغبالوزن وفقا للمتر مربعلبامساحة سطح الجسمیعطي.الجدول التالي
2824201284ix  الوزنkg

0.930.840.470.640.400.25iy مساحة سطح جسم
2mبـ الحیوان 

مثل سحابة النقط )1 ;i i iM x y 2على محور الفواصل .( لهذه السلسلة في معلم متعامدcm 1لكلkg و على
) 21mلكل 10cmمحور التراتیب 

1الصفحة
4



.ومثلها في المعلم السابق . لسحابة النقط Gعین إحداثیي النقطة المتوسطة )2
yلتكن)3 ax b معادلة d مستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا

جد معادلة المستقیم )أ d 310تعطى النتائج بالتقریب الى( ..و مثله في المعلم السابق(

.32kgوزنه الذي جسم الحیوانسطحمساحةباستعمال التعدیل الخطي السابق عین )ب

رابعالالتمرین:
I. gCالتمثیل البیاني لدالة عددیةg  معرفة على المجموعة بـ  :  3 2g x x x  

:أجب على ما یليبقراءة بیانیة 
عین حلول المعادلة )1  0g x .
عین حلول المتراجحة )2  0g x .
شكل جدول اشارة )3 g x من أجلx  .

II.نعتبر الدالة العددیةf المعرفة على المجموعة
 بـ : 

2
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f x x

x x
  

ولیكن  fC تمثیلها البیاني في المستوي
المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس  , ,O i j

 

.أحسب النهایات عند حدود مجموعة التعریف )1
بین أنه من أجل )2   ;0 0;x    فان : 

 
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g x

f x
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.

.و شكل جدول تغیراتها fاستنتج اتجاه تغیر الدالة )3
بین أن المستقیم) أ)4  ذي المعادلةy x مقارب مائل للمنحني fCعندو عند  .

أدرس الوضع النسبي للمنحني) ب fCبالنسبة الى .
بین أن المعادلة )  ج  0f x   تقبل حلا وحیدا 1.4حیث 1.3  .

أكتب معادلة دیكارتیة للمماس)5 Tللمنحني fC1عند النقطة ذات الفاصلة

أرسم المستقیم)6  و fC.

المعرفة على المجال  Hلتكن الدالة العددیة)7 0; بـ :   
1

lnH x x
x

 

حیث hهي دالة أصلیة للدالة Hبین أن الدالة ) أ 
2

1 1
h x

x x
  على المجال 0;.

للحیز المستوي المحدد بالمنحني Aالمساحة 2cmأحسب بـ ) ب fC و المستقیم   و المستقیمین :
, 1x e x 
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 الموضوع الثاني
ول الأالتمرین:
 في كل حالة من الحالات التالیة توجد ثلاث اقتراحات من بینها واحد فقط صحیح ، حدّد الاقتراح الصحیح في كل حالة مع

.التبریر 
2مجموعة حلول المعادلة )1 0x xe e   في المجموعة ھي:
)أ 1, 2S  ب( 1,2S  ج( 0S 

2012مجموعة حلول المتراجحة)2 1433 0xe   في المجموعة ھي:
)أ 0;S  ب(S ج( , 0S  

: بـ دالة معرفة على المجموعة hتكنل)3 
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و التي تنعدم على hللدالةHالدالة الأصلیة،

0xمن أجل القیمة  معرفة كما یلي:

)أ 
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لثانياالتمرین:
القامة طول متوسطالجدول التالي یعطيix 6سنة و الوزن بالكیلوغرام لأطفال تتراوح أعمارهم بین متوسطبالسنتیمتر و

.سنوات 
بالسنواتالعمر 654321

112.4106.499.792.884.572.5ix القامةمتوسط طول cm

1917.215.313.611.69.2iy الوزن متوسطkg

مثل سحابة النقط )1 ;i i iM x y 1على محور الفواصل .( لهذه السلسلة في معلم متعامدcm 10لكلcm و على
)8cmویبدأ التدریج على هذا المحور ابتداء من 1kgلكل 1cmالتراتیب محور 

.ومثلها في المعلم السابق . لسحابة النقط Gعین إحداثیي النقطة المتوسطة )2
yلتكن)3 ax b معادلة d مستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا

جد معادلة المستقیم )أ d 210تعطى النتائج بالتقریب الى. .( و مثله في المعلم السابق (
.130cmسنوات ومتوسط طول قامته 9الوزن المتوسط لطفل عمره باستعمال التعدیل الخطي السابق عین )ب
لثالثاالتمرین:
منخرط في احدى النوادي السیاحیة 100الجدول التالي یعطي توزیع.

رجالنساء
یمارس ریاضة1248
لا یمارس ریاضة 2416

" السائح المختار امرأة " حادثة Fو " السائح المختار رجل " حادثة Hلتكن 
.نختار عشوائیا منخرطا  ".المنخرط یمارس ریاضة "  حادثة Sو 
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:أكمل شجرة الاحتمالات التالیة )1

:أحسب احتمال الحوادث التالیة )2
.السائح المختار رجل )أ

.السائح المختار امرأة تمارس ریاضة )ب
. سائح لا یمارس أیة ریاضة )ج
. السائح المختار یمارس ریاضة علما أنه رجل )د
لرابعاالتمرین:
I.نعتبر الدالة العددیةg  المعرفة على المجال 0; بـ :   2 1 lng x x x  

أحسب)1 
0

lim
x

g x


و   lim
x

g x


.
أحسب عبارة الدالة المشتقة الأولى )2 'g x و أدرس اشارتها.
.وشكل جدول تغیراتها gاستنتج اتجاه تغیر الدالة)3
أحسب )4 1g ثم استنتج إشارة g xعلى المجال 0;.

II.fالدالة العددیة المعرفة على المجال 0; بما یلي  : 
 ln

1
x

f x x
x

   ولیكن fC تمثیلها البیاني

في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس  , ,O i j
 .

أحسب)1 
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f x
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و   lim
x

f x


.

من المجالxبین أنه من أجل كل عدد حقیقي)2 0; ، 
 

2'
g x

f x
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عین إشارة )3 'f xو شكل جدول تغیرات الدالةf.
بین أن المستقیم )4 d  1ذي المعادلةy x مقارب مائل للمنحني fCعند . ثم أدرس الوضعیة النسبیة

للمحني fCبالنسبة الى المستقیم d.
أحسب   )5 3f ثم أرسم d و fC.
المعرفة على المجالHنعتبر الدالة العددیة )6 0; بـ  :    2

1
ln

2
H x x.

:   حیث hهي دالة أصلیة للدالةHبین أن الدالة)أ 
 ln x

h x
x

على المجال 0;.

للحیز المستوي المحدد بالمنحني Aالمساحة 2cmأحسب بـ  )ب fC و المستقیم d  و المستقیمین :
, 1x e x 

 2012مع تمنیاتي لكم بالتوفیق و النجاح في البكالوریا جوان
أستاذ المادة 
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